Науково-практична конференція студентів ІІІ курсу ННК ІПСА НТУУ «КПІ» «Українська культура в контексті процесів глобалізації /кінець ХХ – початок ХХІ ст./.

       16 грудня 2013 р. відбулася науково-практична конференція студентів ІІІ курсу ННК ІПСА «КПІ», присвячена 200-річчю  від дня народження Тараса Шевченка.

      У роботі конференції взяло участь близько 70  студентів. Було виголошено 16 доповідей.  Тематика  студентських доповідей торкалась актуальних проблем сьогодення – розвитку національної української культури в умовах світової глобалізації та розвитку інформаційного  суспільства.  У виступах студенти зосереджували увага на трансформації української культури під впливом інформаційних технологій; становленні та розвитку медіа культури в Україні; на  феномені мультикультурності українського суспільства;   глобалізації інформаційного простору   та проблемах збереження й розвитку національної  української  культури  тощо. Свої виступи студенти аргументували матеріалами, вміщеними   в презентаціях.
      За результатами студентської науково-практичної   конференції підготовлено  збірник матеріалів, який розміщений на сайті  ННК ІПСА  в електронному вигляді.
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