Ю.Л.Бондаренко. Українська мова за професійним спрямуванням. Навчальний посібник для студентів технічних спеціальностей освітньо-кваліфікаційного рівня "бакалавр".– К.: НТУУ “КПІ”, 2014. – 150 с.
Навчальний посібник
складається з шести практичних частин, містить російсько-український міні-словник найуживаніших виразів ділового мовлення та інформаційні додатки. 
Практичні завдання та весь інформаційно-довідковий матеріал спрямовані на вдосконалення усного і писемного мовлення, покращення мовної культури.
 Розрахований на студентів технічних спеціальностей, які вивчають дисципліну «Українська мова за професійним спрямуванням». Може використовуватись під час лекційних, практичних занять та для самостійної робот студентів.
Учебное пособие состоит из шести практических частей, содержит русско-украинский мини-словарь наиболее употребляемых выражений деловой речи и информационные приложения.


 Практические задания и весь информационно-справочный материал направлены на совершенствование устной и письменной речи, улучшение языковой культуры.


Рассчитан на студентов технических специальностей, изучающих дисциплину «Украинский язик за профессиональной  направленностью». Может использоваться во время лекционных,  практических занятий и для самостоятельной работы студентов.
The tutorial consists of six practical parts, contains a Russian-Ukrainian mini-dictionary of commonly used expressions of business communication and information additions. Practical tasks and all information materials focused on improving oral speech, writing and improving language culture. Made for students of technical specialties that study discipline "Ukrainian language for professional purposes." Can be used during lectures, practical classes and for self- studying by students. 

