           «Немає  магії  сильніше, ніж магія слів» -  ці слова Анатоля Франса надихнули студентів на творчу  роботу.  В цьому  можна було впевнитись, відвідавши конференцію, яку проводили викладачі кафедри  української мови, літератури та культури. Студенти-доповідачі переносили нас у свій, створений словом, світ, знайомили із своїми думками та дослідженнями. Ми все глибше і глибше поринали у незвідану країну нових знань та цікавої інформації. Дійсно, успіх виступу багато в чому залежав від чіткості та виразності викладу, правильно оформленої презентації.

        Влучно та цікаво висловлювати свої думки - це справжнє мистецтво, яким володіє далеко не кожна людина.       Щодо змісту виступів, то тут були представлені найрізноманітніші теми. Зокрема про історію створення української мови доповідала студентка МІФ Ремезюк Олена; про види штучних мов, їх походження, дослідження та переваги - студенти ФІОТ Ванчугов Юрій та Дригаль Олег; про вплив інтонації, почуттів, емоцій, вкладених в слово, на навколишній світ - студентка МІФ Аліна Бобруйко та студент ФІОТ Ванчугов Богдан; про проблеми розвитку державної мови в сучасній Україні - студентка МІФ Ремизюк Олена; про важливість розвитку свого власного словарного запасу - студенти МІФ Шабун Юлія та Федорчук Максим.  

Кожна з представлених тем є досить актуальною та цікавою. Певні доповіді мали дискусійний характер, що давало можливість аудиторії не погоджуватись з доповідачем і викликали певні питання у слухачів.     Тож хочемо подякувати організаторам, учасникам конференції, доповідачам за привітну атмосферу, корисну інформацію, захоплюючі розповіді. Такі виступи дають  безцінний досвід у спілкуванні з аудиторією та допомагають розвивати ораторські здібності.
                                                                           Сидоренко Л.М., Тільняк Н.В.
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