Вчимося мистецтву риторики
На кафедрі української мови, літератури та культури ФЛ існує гарна традиція в кінці року проводити загальноуніверситетську конференцію на тему «Мистецтво риторики».

Душею цього заходу і його незмінним організатором є завідуюча кафедрою    української мови, літератури та культури доцент Онуфрієнко Олена Петрівна.
Ця наукова подія в житті НТУУ КI II викликає постійний інтерес з боку              студентської молоді, а також наших колег з інших факультетів і залишається в пам’яті  кількох поколінь наших випускників.
Цього року вирішили провести конференцію на тему «Ораторське мистецтво       давнини та сучасності» на базі ФЕЛ, а саме, залучити наших першокурсників. Ми попередили студентів, що кращі роботи будуть делеговані на загальноуніверситетську конференцію.
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У процесі підготовки нами був використаний досвід старшого викладача кафедри української мови, літератури та культури Богомолової Олени Миколаївни, яка  започаткувала розробку нового на той час курсу «Культура судової промови».
Конференція проходила 12 листопада у великій лекційній аудиторії 7 корпусу із залученням технічних засобів.
Бажаючих взяти участь було дуже багато, причому крім цікавих і змістовних виступі в, було і чимало оригінальних презентацій, великий ілюстрований матеріал, світлини тощо.
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На початку студенти обрали представників журі у складі семи осіб із числа        однокурсників, які зробили це досить професійно і неупереджено, якщо           враховувати, що то був їхній перший досвщ,
Тематика виступів була різноманітною від майстерності Демосфена,  Перикла,       Цицерона, Цезаря до Дейла Карнегі. Не обійшли увагою і таких видатних             промовців минулого, як Коні, Плевако, а також державних діячів Лінкольна,
Уінстона Черчеля.
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Окреме місце було присвячене нашим митцям красномовства, славетним         співвітчизникам Григоию Сковороді, Петру Могилі та Феофану  Прокоповичу.
Присутні дуже жваво реагували на виступи своїх одногрупників, щоразу           нагороджуючи їх бурхливими оплесками. І це була цілком справедлива оцінка, адже всі учасники підготувалися на совість. Особливо хочеться відзначити виступи  Кожушко Юлії, Сухомлина Андрія, Волошиної Альони, Климова Максима,          Стерненка  Андрія, Гайдамаки Вадима, Березнікової Марії, Булдея Олександра,    Долуда Максима, Бігун Олександри.

Усі виступи, що тривали близько трьох годи н, аудиторі я сприймала з               неослабленим інтересом. За оцінкою журі найкращими стали Волошина Альона з темою виступу «Дейл Карнегі», Долуд Максим - «Демосфен», Стерненко Андрій - «Г.С. Сковорода», Бігун Олександра - «А.Ф. Коні».

Конференція залишила незабутні враження в її учасників. В планах кафедри,    враховуючи побажання студентів, надалі проводити такі заходи.
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Викладачі кафедри української мови, літератури та культури Суська Л.М.,Тільняк Н.В.
