В Університеті відбувся традиційний конкурс декламаторів «Шевченківські читання»

Весна починається з Шевченкового слова, яке будить наші душі та надихає до активного поступу. Київський  політехнічний університет по-особливому долучається до вшанування великого українця. У перші тижні березня кафедра української мови щороку організовує конкурс декламаторів «Шевченківські читання». Конкурс проходив у два етапи. На першому етапі брали участь близько 50 учасників. До участі у другому етапі  допустили 20 учасників.
Сонячна погода, світла простора аудиторія підсилювали святковий настрій. Тішило й те, що майже всі учасники конкурсу були одягнені у вишиванки. 

Розпочався захід піснею покладену на слова Т.Г.Шевченка «Думи мої, думи мої…», яку виконала Беднарська Інна (ТЕФ, ТС-22) .

Брали участь у конкурсі як дівчата, так і хлопці. Окремі конкурсанти навіть підібрали відповідний образ до поезій, які виконували, що ще більше підкреслювало артистизм. У виступах переважала романтична лірика та патріотичні вірші.
Журі оцінювали учасників за п’ятьма критеріями: знання напам’ять, художні особливості, інтерпретація твору, артистизм та культура мовлення. Зауважу, що цьогоріч судді мали досить складне завдання – вибрати найкращих серед кращих.

Переможцями  стали:

1 місце - Лящевський Сергій (ФЛ, ЛФ-11)  та  Буйбарова Марина (ФІОТ, ІО-31)

2 місце - Сергієнко Ярослав(ФІОТ, ІА-32), Гайдаєнко Сергій(ФІОТ, ІА-32) та Почепцова Тетяна(ФЛ, ЛА-11)

3 місце - Карнаух Оксана(ТЕФ, ТП-31)  та Зубарева Поліна (ІПСА,КА-01)

Дипломант конкурсу - на кращий авторський  вірш, присвячений Т. Г. Шевченку: - Бех Анна (ІПСА, КА-05) 

Дипломант конкурсу на краще виконання  пісні на вірші Т. Г. Шевченка «Думи мої, думи мої  …»:-Беднарська Інна (ТЕФ, ТС-22)

Гран-прі глядацьких симпатій отримали студенти: - Ковальчук Олександр (ФІОТ, ІП-32); Часовський Дмитро (ІПСА, КА-02); Руденко Михайло (ТЕФ, ТВ-32); Кочур Катерина (ФІОТ, ІК-33); Андрієвич Володимир (ФІОТ, ІК-32); Орел Дар’я (ФІОТ, ІК-32); Квітко Марк (ІПСА, КА-02); Попова Юлія (ІПСА, КА-05); Антощенко Захар (ТЕФ, ТВ-32); Руденко Михайло (ТЕФ, ТВ-32)
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Декламатори-переможці: 
  1. Лящевський Сергій(ФЛ, ЛФ-11)       та          Буйбарова Марина(ФІОТ, ІО-31
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2. Сергієнко Ярослав(ФІОТ, ІА-32), Гайдаєнко Сергій(ФІОТ, ІА-32) та Почепцова Тетяна(ФЛ, ЛА-11)
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                           Почепцова Тетяна (ФЛ, ЛА-11)
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          Зубарева Поліна (ІПСА,КА-01)

3. Карнаух Оксана(ТЕФ, ТП-31)              та           
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Авторське виконання віршу,  присвяченого Т. Г. Шевченку: Бех Анна(ІПСА, КА-05)
Кращі декламатори: Ковальчук Олександр(ФІОТ, ІП-32), Часовський Дмитро(ІПСА, КА-02), Руденко Михайло(ТЕФ, ТВ-32)
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             Бернарська Інна (ТЕФ, ТС-22) співає «Думи мої думи…». 
