Добрий день.

Мене звати Тюлюкіна Віка і я хочу вам розповісти про видатну людину, митця - Людвіга ван Бетховена. На його прикладі я розкажу про силу духа, любов до музики та вміння долати труднощі.
Я хочу розповісти саме про нього тому що, я як і він дуже любимо музику. Я ходила у музичну школу з другого класу, тому можу собі уявити про життя музикантів. Я звичайно не писала ні яких композицій, але я дуже захоплювалася музикою, приймала участь у різних конкурсах та навіть думала пов’язати своє життя з музикою, але обставини склалися так, що зараз я навчаюсь тут з вами, а не в музичній консерваторії.
Так ось, перейдемо до нашого композитора. Людвіг ван Бетховен народився 16 грудня 1770 року у сім'ї придворних музикантів у м.Бонн. Батько, будучи обдарованою людиною (придворний музикант, викладав вокал, теорію музики та гру на клавесині), дуже невміло розвивав музичні здібності хлопчика. Він примушував його займатися музикою: виявивши у сина неабиякий талант, він змушував його годинами просиджувати за клавесином. Він жадав своєму синові слави клавіриста-вундеркінда. По сім-вісім годин на день батько змушував нещасну дитину грати вправи. Навіть я не можу уявити як  було тоді хлопчику, бо коли я навчалась, я себе примушувала грати на баяні хоча б по дві години на день. Іноді у батька з’являлось бажання позайматися з сином й у ночі. Ніякі вблагання зляканої мами не могли перешкодити цим болісним нічним уроків. Можна собі уявити як маленький хлопчик, якому ще б гратися з однолітками, робити дитячі пустощі та бігати по вулицях просиджував весь свій час за інструментом. І тільки яскравий талант дитини, його непереборний потяг до музики допомогли йому перенести таке жорстке відношення й не відвернули його від музики.
Бетховен розпочав свою трудову діяльність професійного музиканта у дуже юному віці. В 1782 році  виконував обов'язки придворного органіста, а вже у тринадцять років Бетховена зарахували клавесиністом у придворний оркестр. З 1788 року Бетховен проводить ще й приватні уроки, адже на його юнацькі плечі «впав» тягар утримування родини. Та все ж більшу частину свого часу Бетховен присвячував творчості. Писав він досить повільно. За десять років створив понад п'ятдесят композицій.

Велику роль у творчому становленні Бетховена відіграли такі композитори як Моцарт та Гайдн. Вже під час першого знайомства, Моцарт був приємно вражений імпровізаціями Бетховена і говорив своїм друзям, що молодого музиканта чекає велике майбутнє. А Гайдн, у свою чергу, погодився із ним працювати (він був захоплений від почутої кантати Бетховена). Восени 1792 року Бетховен переїхав у Відень — це був початок нового періоду життя і творчості. Протягом двох століть Відень був одним з найбільших музичних центрів Європи. Коли Людвіг ван Бетховен опинився у Відні, то одразу почав виступати в аристократичних салонах як віртуоз-піаніст (одразу здобув великий успіх). З його майстерністю не могли зрівнятись інші піаністи того часу.
Але близько 1796 року Бетховен почав втрачати слух. Він страждав на важку форму тиніту, "дзвін" у вухах заважав йому сприймати і оцінювати музику, на більш пізній стадії хвороби він уникав і звичайних розмов. Причина глухоти Бетховена невідома, висловлювались багато припущень. У 1801 році страждалець повідав про свою хворобу найближчим друзям.
Хвороба наздогнала Бетховена в зеніті слави. Меценати призначили йому солідну пенсію. Бетховен усвідомлює, як мужніє в ньому сила генія: «Кожен день наближає мене до мети, яку я смутно бачу, не вміючи визначити її». І не залишені і честолюбні по-думок про кар'єру піаніста: «Мою фортепіанну техніку я досить удосконалив», - говорить він. І як крик пораненої душі звучить визнання: «... Коли б не ця хвороба! О, коли б я був позбавлений від неї, я хотів би обійняти весь світ! »

Мріям не судилося здійснитися. «Висока мужність покинула мене ... О провидіння, дай мені хоч раз побачити день, один лише день незатьмареної радості! Коли, о Боже, коли я зможу відчути її знову? .. Ніколи? - Ні, це було б дуже жорстоко! ». Це рядки з заповіту Бетховена, написаного восени 1802 в Гейлігенштадті, передмісті Відня, де за приписом лікарів він прожив майже на самоті шість місяців. Тут композитор написав Другу симфонію, повну енергії, динаміки, немов залиту сонячним світлом. І тут же народилася у нього думка про самогубство. «Надія, яку я приніс сюди, - про одужання, хоча б часткове, - повинна покинути мене назавжди. Як осіннє листя падають і в'януть, так і вона висохла для мене ... »

Бетховен гігантським зусиллям волі переборов малодушність. У ці роки тяжких мук відбувається вирішальний перелом: Третьої симфонією, задуманої в дні кризи, відкривається новий період у творчості Бетховена, що знаменує ще більший зліт його могутньої фантазії.
Згодом його слух настільки ослаб, що в кінці прем'єри його Дев'ятої симфонії він повинен бути обернутися, щоб побачити бурхливі оплески глядачів; нічого не чуючи, він плакав. Втрата слуху не заважала Бетховену складати музику, проте, йому ставало все важче виступати з концертами - що було важливим джерелом його доходу.
Це був найважчий період життя композитора, який показує нам його силу духа та любов до музики. Не можна собі уявити що для музиканта означає його слух і як йому було важко було у той час, але він зміг це побороти. Він знайшов у собі сили продовжити жити і присвятив себе улюбленій справі.
З біографії Бетховена ми може зробити багато висновків для себе. Для мене він є прикладом мужньої людини, яка дуже любить свою справу. І як би в нас не склалося майбутнє, які б труднощі нам не перешкоджали, ми повинні йти далі, повинні знаходити в собі сили жити і займатися тією справою якій би присвятили усе своє життя.

Для мене музика зараз є справою для душі. Я є учасником народного оркестру, який приймає участь у різних конкурсах, вчусь грати на іншому музичному інструменті – гітарі. Навряд чи я буду заробляти музикою, але я дуже сумніваюсь що я колись покину її. Але я не знаю як складеться в мене життя і які ще труднощі мене чекають але буду їх долати.

Дякую за увагу!  

