Антипова Ярослава (Antipova Yaroslava)

Чорне та біле
(Black and white)
Напевне, ніхто не буде сперечатися, що наше життя неможливе без різкого контрасту між щасливими днями, коли ми радіємо всьому, що бачимо, та сумними моментами, які вбивають радість і віру в найкраще.

Люди так створені, що завжди прагнуть спокою, радості, безтурботності. Ми мріємо, щоб у нас ніколи не було проблем, щоб нам все легко давалося. Але, нажаль, це неможливо.

Для мене, наше життя схоже на клавіші роялю, смуга біла, смуга чорна. Не нагадує це вам той самий контраст щасливих та невдалих днів? Але саме цей контраст , поєднання білого і чорного створює неповторну музику, неповторне насичене емоціями життя. 

Всі моменти, вдалі чи невдалі, які відбуваються, вони не просто так, вони до чогось нас ведуть, чомусь нас повчають.
Саме один з таких моментів став переломним в житті однієї дівчини.
До того часу, як вона переїхала в Київ, вона не могла познайомитися з кимось на вулиці, не вміла знаходити спільну мову в компаніях, була сором’язливою. Завжди проводила час лише зі своїм хлопцем і більше їй ніхто не був потрібен. Але, нажаль, як часто буває в нашому житті люди розходяться. З різних причин, деякі набридають один одному, деякі розуміють, що зустрічаються не з тою людиною, а в деяких, як у випадку нашої героїні, виникають обставини, які і приводять до розлуки. Однією з таких обставин постало навчання. Дівчина переїхала до Києва, хлопець в Польщу. Як ми всі розуміємо відносини на відстані майже неможливі.

І ось, дівчина залишилась зовсім одна. Хлопець не мав бажання підтримувати її, спілкування з нею. Звісно було безліч страждань, сліз, і нерозуміння, чому саме так, чому вони не разом, навіщо доля їх розлучила. Згодом дівчина знайшла в собі сили побороти страждання, страх перед новими знайомствами, знайшла нових друзів в гуртожитку, але все одно продовжувала сумувати, відчувала самотність, не могла збагнути за що їй це. Тільки згодом зрозуміла, що всі події пов’язані між собою, і ніколи нічого не відбувається просто так. І після дощу завжди приходить веселка, після сліз – щастя.
Був чудовий день, нарешті з’явилася вільна хвилина, чому б не подивитися фільм. Та ось в чому біда, з вулиці доносяться звуки флейти. Між дівчиною постає вибір, продовжувати дивитися фільм чи піти на вулицю. Серце все ж казало, що треба піти, бо має щось таке статися, що змінить її життя. Дівчина не наважувалась та доля вирішила все за неї. Зник інтернет, а отже тепер один вихід, йти на вулицю та насолоджуватися музикою. 

Як тільки вона вийшла з гуртожитку побачила свого товариша, але він був не сам, зі своїм другом, який грав на гітарі, і тому вона довго вагалася підійти привітатися чи ні. Набравшись сміливості, дівчина підійшла. Слово за слово, декілька пісень під гітару, і наша дівчинка, сама того не підозрюючи, закохалася в нового знайомого, при тому, що вона ніколи не вірила в кохання з першого погляду. Нове знайомство змінило її життя.
Як казав Хуліо Корстасар: «Випадкова зустріч - найбільш невипадкова річ на світі, а люди, що призначають точний час і місце побачення - це ті самі, які пишуть тільки на розлініяному папері і видавлюють зубну пасту з тюбика, обов'язково починаючи знизу.»

Старі страждання привели до нового щастя. . Ось чому в нашому житті важливі як сумні моменти та ситуації, так і радісні. Лише завдяки сумним моментам ми по-справжньому відчуваємо щастя, а щасливі моменти більше починаємо цінити
Як ми бачимо, дійсно, всі події, що з нами відбуваються, вони не виникають самі по собі, вони виникають тоді, коли повинні. Отже, нічого не буває просто так, і все, що відбувається, відбувається з якоюсь метою.
In my story I want to tell that no matter how difficult situation and how it is hard for you, just try to understand that everything in your life is connected. Every situation can bring you unexpected result, but although you should remember that for everything you must pay. So, I think that is why we have bad sadly moment at one day and lucky and happiness in another. 
In conclusion, I want to give you a piece of advice. Always smile, try to think positively in any situations, and after you will see that your life became better. 
