Конкурс декламації з творчості Т.Г. Шевченко
Ну що б, здавалося,  слова…
Слова та голос - більш нічого,
А серце б’ється – ожива,
Як їх почує!..
17 жовтня пройшов 2 етап конкурсу «Шевченківські читання». Цей конкурс став традиційним в НТУУ «КПІ» Студенти-першокурсники декламували поезію класика української літератури.
Оцінювали акторські здібності учасників конкурсу студенти: Лукінова Вікторія, Лазаренко Денис, Зоренко Андрій, Цимбаленко Іван, Шрам Владислав. На конкурсі декламували вірші та уривки із поем «Причинна», «Розрита могила», «Ми вкупочці колись росли», «Мені однаково», «Холодний яр», «Сон», «У нашім краї на землі», «І мертвим, і живим, і ненародженим землякам моїм…», «Дорогою ціною», «Заповіт», «Думка», «Тим не ситим очам», «Полякам», «Каземат». Серед декламаторів були представлені студенти факультетів ММІ, ФЕЛ, ФСП, ІПСА, РТФ.
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Важко було визначити переможця, адже студенти вклали всю душу під час декламації вибраних ними поезій і продемонстрували високий рівень майстерності. ІІІ місце отримала студентка групи АМ-42 Білоус Анастасія, ІІ місце посіла студентка групи КА-43 Косташ Тетяна, а І місце виборов студент групи  МД-41 Коробко Павло.
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Хочеться побажати усім учасникам натхнення та наступних  перемог. Захід залишив слід у пам'яті кожного з присутніх на ньому, адже творчість Тараса Шевченка особлива, вона завжди промовлятиме до людей чарівним словом, то підносячи дух, то зворушуючи душу.
