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Сторітелінг – технологія створення історії та передачі за її допомогою необхідної інформації, з метою впливу на емоційну, мотиваційну, когнітивну сфери слухача.
У перекладі з англійської story означає історія, а telling – розповідати. Отже, сторітелінг – це розповідь історій. На сьогоднішній день поняття "сторітеллінг" досить широко відомо. Спостерігається активне використання сторітелінга в психотерапії, коучинг, бізнесі (корпоративний сторітелінг) і в багатьох інших областях. Відповідно до цього виділяють кілька видів сторітелінгу. 
Види сторітелінгу


· Культурний – розповідає про цінності, моральність та вірування;

· Соціальний – розповідь людей один про одного (можна розповідати дітям історії з життя відомих людей, що може стати для них прикладом для побудови свого життя).

· Міфи, легенди – вони відображають культуру й нагадують нам, чого в житті слід уникати аби бути щасливим.

· Сімейний – сімейні легенди зберігають історію наших пращурів. Ці історії передаються з покоління в покоління та мають повчальний характер.

· Особистий – особисті історії розповідають про власний досвід та переживання. Це важливий вид сторітелінга, оскільки подібні історії допомагають зрозуміти себе, і почати розвиватися.

Основними функціями сторітелінгу є:

1. Мотиваційна. Це спосіб переконання аудиторії, який дає змогу надихнути її на прояв ініціативи в певному процесі.

2. Об’єднуюча. Історії є інструментом розвитку дружніх, колективних міжособистісних стосунків, наприклад, у класі, групі.

3. Комунікативна. Історії здатні підвищити ефективність спілкування на різних рівнях. 

4. Інструмент впливу. Дозволяє не директивно впливати на слухачів та формувати в них суспільно корисні переконання.
Сучасне підростаюче покоління спілкується, переважно, у віртуальному світі. Тому реальне спілкування стає мистецтвом, якому потрібно навчати знову. Для цього і підходить метод «сторітелінгу». Сторітелінг – це творча розповідь. На відміну від фактичної розповіді (переказу, опису по пам’яті), яка ґрунтується на роботі сприймання, пам’яті, відтворювальної уяви, в основі творчих розповідей лежить робота творчої уяви. Тому особливу увагу треба приділяти елементам цієї розповіді. Історія повинна містити чотири обов'язкові елементи, без яких вона не зробить необхідного впливу на слухача:

• послання (мораль, висновок, який може зробити слухач, вислухавши історію; вимагає чіткого і однозначного формулювання);

• конфлікт (порушення рівноваги, проблема, яка потребує вирішення, боротьба персонажів, як один з одним, так і з такими факторами, які спонукають до дії);

• герої (персонажі, з якими слухач може асоціювати себе або ті, що викликають у нього певні емоції і мотивують своїм прикладом; героїв в історії може бути як один, так і кілька);

• сюжет (робоча ситуація, в яку слухач може потрапити).

Ефективне застосування сторітелінга має на увазі наявність певних принципів, дотримання яких дозволяє створювати і поширювати  історії, які будуть затребувані, добре б запам'ятовувалися і передавалися, викликали яскраві емоції.
1.Подбайте про якісне візуальне оформлення

Саме візуальний фон допомагає зробити атмосферу в історії більш динамічною, барвисто розкрити тему, надати додаткову жвавість і занурити слухача в контекст. Подумайте, які елементи графічного контенту могли б допомогти вашій історії розкритися. Наприклад, фотографії, презентація, ілюстрація або інфографіка та інші.
2. Деталі та емоції

Ось тут потрібно бути вкрай уважним. Справжня історія повинна бути насичена життям. Історія повинна викликати щирі емоції: розуміння, співчуття, радість, гнів, подив, роздратування, сміх, злість, сумнів, впевненість. Немає емоції — немає історії — немає результату. Як свідчать кваліфіковані психологи, почуття, які найсильніше змушують утримувати увагу слухача — це страх, здивування і радість. Докладіть зусилля для того, щоб під час розповіді вашої історії, аудиторія зазнала хоча б одне з цих почуттів.
3. Висновок

Або мораль усієї байки — з якою метою ви взагалі розповідали історію, яку думку хотіли донести? Пам'ятайте про це. Історія без логічного висновку — як зжуваний виступ актора на сцені: ось він читає вірш, так чуттєво, емоційно, динамічно. Але останню фразу він ковтає, збивається — і все. Ефекту 0!
На сьогодні сторітеллінг доволі поширений.  Його застосовують у різних сферах життя. А саме: при навчанні, в родині, для проведенні тренінгів, в роботі, особливо в масштабних корпораціях, і також при продажах. Справжнім майстром  сторітеллінгу у цій сфері був Стів Джобс.  Він пам’ятав одну важливу річ – люди купують не товар, люди купують емоцію! Саме цей принцип використовував Стів Джобс – він звертався до публіки з палаючими очима і розповідав їм історії, історії про те, як зміниться їхнє життя, коли в них з`явиться IPhone або IPade.

 Ось, до речі, ключові правила презентації Стіва Джобса:
 98% часу  Джобс підтримував зоровий контакт з аудиторією. Вибирав по-черзі людину і звертався до неї. Слайди у нього складалися в основному з картинок, до яких він майже не повертався, а показував і розказував публіці історії. Завжди презентував нові пристрої.

 Якщо говорити про мову жестів – то він завжди був відкритий. Ходив по сцені, був доступний і відкритий у всьому.
Він завжди активно жестикулював. Тобто всіма доступними засобами розповідав публіці історії, малював у них перед очима сліпучі картинки. Чи не тому його комп`ютери Apple і його телефони так стрімко завоювали цей світ?

Як зазначає Анкет Сіммонс, професійний сторітеллер і відомий дослідник у цій галузі, мистецтво сторітеллінга "убивається" розчленуванням його на шматки і частини. Хороша історія може бути тільки гармонійним поєднанням всіх необхідних складових, які вже були розкриті в даному параграфі. Зокрема, будь-яка історія завжди має особистий характер і забарвлення, тому кожен раз буде переказуватися трохи по-іншому. Хоча з боку може здаватися інше, але в історії люди зазвичай шукають не нову інформацію, а просто вірять тому, хто розповідає. Найефективніша мотивація - це та, коли люди виконують роботу, так як вірять в її успіх, а не та, коли чекають за неї винагороди. Аннет Сіммонс виділяє чотири типи історій, які допомагають вплинути на людей.

1. Історія типу "Хто я" або історії "Знайомства".

2. Історії, що пояснюють "Навіщо я тут".

3. Повчальні історії.

4. Історії, що демонструють цінності в дії.
Але так чи інакше, суть сторітеллінгу полягає у розповіді своєї  історії. Тож до якого б з цих типів не відносилась  історія – головне, щоб вона була власне вашою. Тоді така історія матиме успіх і виконає свою місію. 
Отже, сторітелінг – це і мистецтво і наука одночасно. Роль якого полягає у здійсненні впливу на людину всього лишень за допомогою історії.
Summary

Storytelling is whole art to creating a history. This history have power to influence the human consciousness. The main objective of storytelling is motivation. Each story must have four essential elements: plot, conflict, heroes and morals. For a successful performance you need to know several principles. For example, visual support, emotions, interaction with the audience. But the main thing is that this story was your personal experience. Nowadays, the notion of "storytelling" is widely known. It is used in various spheres of human life. And in the world there are real professional of storytelling such as Steve Jobs. 
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