Сторітелінг в Україні
"Сторітелінг: чому нам потрібні власні історії?"

Із свого власного досвіду можу сказати, що сприймати інформацію набагато легше, якщо вона пов’язана із життям, перекликається з переживаннями, думками, подіями тощо.

Саме тому зараз набуло великої популярності таке поняття як сторітелінг. Що ж це таке, для чого воно потрібно і як така методика застосовується в Україні – ми постараємся сьогодні розібратися.

Хоча сторітелінг і позиціонується як щось нове й раніше невідоме, але, я упевнена, що кожен може пригадати, як на уроках математики в молодшій школі вчитель розповідав казку про дружбу двох цифр, які беруться за руки та утворюють суму.

Метод переносу теоретичного матеріалу на особисте життя дитини – дуже зручне й актуальне напрацювання.
На уроках історії запропонуйте учням у невеликих групах (3-4 особи) підготувати 10-хвилинні виступи з теми, яку вони зараз проходять. Наприклад: «Один день з життя козака», «Як жилося князям Київської Русі?», «Як змінилися права жінок за останні сто років?». Обов’язкова умова: використання в історіях конкретних історичних дат, подій та героїв. Також можна попросити учнів поставити себе на місце відомих історичних персонажів та подумати над варіантами важливих рішень, які вплинули на хід української чи світової історії. Це дозволяє учням краще вжитись у ту епоху, яка розбирається на уроці. Крім того, можна запропонувати таку тему для роздумів: як міг би змінитися світ, якби хтось із відомих історичних діячів на якомусь етапі свого життя вчинив би не так, як нам відомо.
Перетворіть урок іноземної на прес-конференцію. Запропонуйте учням уявити себе, наприклад, відомими кінозірками чи спортсменами та поспілкуватися з «журналістами» (їх роль, звісно, зіграють однокласники) про своє минуле, сьогодення та плани на майбутнє. Звичайно ж, іноземною мовою. Умова: використання слів з лексичної теми, яку учні проходять у цей момент. У кожному новому запитанні від «журналіста» та в кожній відповіді від «зірки» мають бути використані мінімум два нових слова з поточної теми.
Головне – грамотно підійти до сторітелінгу на уроках. Як писала Бел Кауфман, починати урок у фізико-математичному класі фразою «Чи захоплюєтесь ви спогляданням безмежного поля жовтих нарцисів?» не варто.
