Звіт про проведення на ЗВАРЮВАЛЬНОМУ факультеті 

НТУУ «КПІ» конференції, присвяченій ювілею Т. Г. Шевченка
26 березня 2014 року на ЗВАРЮВАЛЬНОМУ факультеті НТУУ «КПІ» вшанували славетного сина українського народу Т. Г. Шевченка.

Саме в цей день для студентів переважно першого курсу відбулася конференція під робочою назвою «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття» (конференцію проводив старший викладач кафедри української мови, літератури та культури К. В. Решетилов). Захід сприяв вихованню поваги не тільки до Шевченкового слова, але й до детального вивчення його життя та творчості. Підготовка студентів до конференції була ґрунтовною, були висвітлені різні питання, що стосувалися життя та творчості Кобзаря. Така робота сприяла розвитку дослідницьких вмінь студентів, були озвучені цікаві факти з біографії Шевченка як письменника, поета, художника, громадського діяча. 
Мета цього заходу – повторити й узагальнити матеріали про творчість Т.Шевченка, розвивати логічне мислення, навички виразного читання, акторські та ораторські здібності; виховувати естетичний смак, свідому громадянську позицію, кращі людські якості; формування духовної культури, виховання почуття любові та поваги до традицій свого народу, збереження і розвитку інтелектуального потенціалу. 
Конференція пройшла на високому рівні, всі залучені студенти брали в ній активну участь. Використовувалися інформаційно-комунікативні технології, інтерактивні методи, що сприяло кращому засвоєнню матеріалу студентами, вихованню поваги до творчості Кобзаря, залучення їх до глибин шевченківської мудрості, утвердження його духовних заповідей як важливого чинника консолідації суспільства серед учнів.
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