Феномен Тараса Шевченка в контексті розвитку української культури

    Таку назву мала  цьогорічна науково-практична конференція студентів НТУУ «КПІ»  у колі заходів вузу до 200-річчя від дня народження Великого Кобзаря. 

    В урочисто прибраній залі університетської бібліотеки зібралися шанувальники творчості поета, викладачі, гості. До уваги учасників конференції  –   виставка «Шевченкіана крізь віки». 
    Щирими оплесками зустріли присутні  вітання від студентки Національної музичної академії імені П.І. Чайковського Олени Мальчик –  пісні на слова Т.Шевченка.  Від  гостей заходу до студентів звернулася Орлова Надія Іванівна,  завідувач Літературно-меморіального будинку-музею Тараса Шевченка. У своєму виступі шевченкознавець зосередила увагу на художній спадщині Кобзаря, розповіла про  Шевченка як основоположника графічного портрета,  художника романтичного спрямування, про його революційну місію в українському образотворчому мистецтві, багатожанровість робіт.
   У роботі конференції взяли участь 17 студентів з різних факультетів. Широка тематика виступів дала змогу доторкнутися до неоціненної спадщини Кобзаря, пізнати глибше Шевченка як поета, митця, Людину. Про вшанування пам’яті Великого Кобзаря у світі, зокрема про святкування 200-річного ювілею,  розповів студент ФТІ Ксендзовець Дмитро;  різноаспектний аналіз творчості представили у виступах:  Остапенко Вадим (ІХТ) – біблійні мотиви у поетичних текстах ; Рогов Євген  (ФІОТ) – патріотичні мотиви; Штифорук Євгеній (ПБФ) – драматургічна спадщина; Павлюх Соломія (ІФФ) – малярські роботи. Звучали твори Т. Шевченка й англійською мовою в перекладах відомих авторів у виступі Оксани Ведмідської (ФЛ).

    Викликали зацікавлення розповіді  Міняйло Аліни (ФАКС)  та Гонти Сергія (ФІОТ) про побратимів та однодумців Шевченка  – М.Максимовича та родину Капністів. «Шевченко – постать, яка об’єднує» – така основна думка виступу Татусь Тетяни (ФІОТ) «Суперечлива  особистість Т.Шевченка». Про заснування та діяльність Наукового товариства імені Тараса Шевченка йшлося у доповіді Яшник Оксани (ФЕЛ). Поділилився   результатами власних наукових  розвідок  Оліфер  Андрій (ІЕЕ). Його доповідь  – «Твори Шевченка у сприйнятті російськомовної аудиторії. Фонетичний аспект».  Шевченко, як відомо, теж був учасником  дослідницьких проектів –  про це згадала  Юлія Косар (ФЛ) у роботі «Т.Шевченко – учасник Аральської описової експедиції». Про  кохання як імпульс поетичних інтенцій та його філософію йшлося  в доповідях  Кучерявої Ольги (ФАКС) та Потіп Анни (ІХТ). Внесок Шевченка у розвиток казахської культури окреслила Умбетова Мадіна
 (ФММ). «Одяг як національний маркер: випадок Т. Шевченка» – цю тему обрав Наріжний Олександр (ІФФ), а Самсонік Ірина (ІФФ) висвітлила проблему міфотворчості Т.Шевченка. Усі виступи супроводжувалися презентаціями, натхненним декламуванням безсмертних шевченківських рядків, власними роздумами про внесок поета в розвиток української та світової культури.
    Усі виступи об’єднує спільна думка про те, що дорога кожного до  пізнання Тараса Шевченка довга, крізь усе життя. Вчитися патріотизму та свободи  у Шевченка – слід  повсякчас, вчитися миролюбності, християнського милосердя та   любові до ближнього, відданості, вірності, правді – і лише, засвоївши ці великі уроки людяності, сміливо йти вперед, розбудовувати нове життя, де, за шевченківським заповітом:

 Врага не буде, супостата,

А буде син, і буде мати,

І будуть люде на землі.

                          А.Ф.Нечипоренко,  доцент кафедри української мови, літератури та культури ФЛ
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Бандуристка Олена Мальчик
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