Вшанування 100-річчя від дня народження Т. Шевченка
Століття від дня народження Тараса Шевченка припало на складний час в історії України. Воно проходило в умовах бездержавності українського народу, розділеного кордонами ворожих імперій, що незабаром зійдуться у смертельній боротьбі на полях Першої світової війни. Водночас цей історичний період позначений активізацією національно-визвольного руху, що набуває виразного політичного і самостійницького характеру. Прапором і символом цього руху стала постать найбільшого українського поета. Саме у ставленні до Т.Шевченка найяскравіше виявилась антиукраїнська сутність тогочасних владоможців Російської та Австро-Угорської імперії.


Напередодні 100-річчя Т.Шевченка у багатьох містах Російської імперії, зокрема Москві, Києві, Полтаві, Харкові, Катеринославі прогресивна громадськість створює ювілейні комісії та комітети по проведенню шевченківських свят та увічнення пам'яті видатного сина українського народу. Натомість царський уряд, спираючись на реакційні антиукраїнські кола, забороняє вшанування Т.Шевченка на його столітній ювілей. Чорносотенні організації «Союз русского народа», «Двуглавый орёл» влаштували анти- шевченківську демонстрацію в Києві. Заборонено служити панахиду по Т.Шевченку в Софійському соборі. Вийшли спеціальні урядові циркуляри про заборону відзначати ювілей Кобзаря у вищих і середніх спеціальних закладах, народних училищах; здійснювати відправи, вивішувати портрети Шевченка у школах. Поліція пильно стежила за виконанням заборонних циркулярів. Київський комітет у справах друку наклав арешт на Шевченків «Кобзар» (Київ.,1914) за редакцією Василя Доманицького. Ці заходи викликали потужну хвилю політичних демонстрацій та страйків по всій країні. Зокрема, на знак протесту проти заборони відзначення ювілею Т. Шевченка київські студенти оголосили 25 лютого 1914 р. одноденний політичний страйк. Страйкарів підтримали робітники харківського паровозобудівного та київського Південноросійського машинобудівного заводів. Чи не найганебнішою акцією влади стала присутність у Каневі в ювілейні дні озброєних жандармів, які нікого не пускали до могили Т. Шевченка та розганяли відвідувачів. Як повідомлялося у тогочасній пресі, « в самий день столітніх роковин на могилу не міг зійти ніхто, бо стояла кругом поліцейська сторожа». Ось як згадував про цей день свідок цих подій письменник Олекса Кобець: «В день сторіччя з дня народження поета – 9-го березня 1914 року – величезний загін кінної поліції цілу добу вартував, прихований у найближчому від могили ліску, а на самій могилі, щоб не допустити прочан поклонитися прахові поета, беззмінно вартували, розлігшись на перших ніжних врунах весняної зелені, три, озброєні гвинтівками, стражники. Так їх на могилі і повелося якомусь відвідувачеві зафіксувати на фотознімку, і та ілюстрація царської і посмертної «опіки» над Т.Г.Шевченком незабаром фігурувала по всіх тодішніх українських часописах і в тамтій Україні, і в Галичині». Ця фотографія стана символом «німого» ювілею духовного Батька українського народу.

Внаслідок прямого і прихованого опору влади і її прихильників не вдалося реалізувати намір української громадськості встановити у ювілейному 1914 році пам'ятник Т.Шевченкові у Києві, кошти на який були зібрані серед народу України та надходили з різних куточків світу.


Проте, незважаючи на жорстокі урядові репресії, у Києві, Петербурзі, Москві, Харкові, Одесі, Полтаві, Чернігові, Херсоні, Катеринославі, Черкасах, Сімферополі, Феодосії, Севастополі, Таганрозі, Катеринодарі, Тифлісі, Воронежі, Самарі, Ризі, Вільні, Варшаві, Дерпті, Тобольську, Іркутську, Владивостоці та інших містах і селах Російської імперії відбулися ювілейні урочисті збори, вечори, виставки, концерти тощо. Столітні роковини Т.Шевченка широко відзначались в Галичині, на Буковині і Закарпатті. На багатолюдних урочистих зборах у селах і містах з промовами виступали І.Франко, М.Возняк, В.Стефаник, Марко Черемшина, Л.Мартович та ін.. У м.Винниках на Львівщині на кошти, зібрані серед населення, споруджено пам'ятник поетові. У рамках святкування 100-літнього ювілею від дня народження Т.Шевченка у різних містах Галичини проводились концерти, урочисті походи українських товариств і організацій. 28 червня 1914р. у Львові на честь 100-річчя великого Кобзаря відбулась велелюдна хода вулицями міста, у якій взяли участь, за різними даними, від 12 до 23 тисяч осіб. Вона увійшла в історію під назвою Шевченківський (Великий) здвиг 1914р. Відзначення 100-річчя від дня народження Т.Шевченка у Західній Україні стало виявом національної єдності галицьких українців зі своїми наддніпрянськими братами. Галичани, волиняни, буковинці, закарпатці розглядали Т.Шевченка як загальноукраїнську постать.
Шевченків ювілей відзначали також у Парижі, Женеві, Цюріху, Софії, Відні, Нью-Йорку, Філадельфії, Вінніпезі та інших містах світу. З цієї нагоди було відкрито нові пам'ятники поетові, встановлено пам'ятні дошки, посаджені дерева тощо. Вшанування сторіччя з дня народження Тараса Шевченка продемонструвало усьому світові велич українського поета, актуальність його слова, незнищенність потягу нашого народу до свободи і незалежності.
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