Звіт
про студентську науково-практичну конференцію на тему:

„Риторика – наука для вільного й демократичного суспільства”
21 листопада 2014 року відбулася науково-практична конференція студентів ФЕЛ „Риторика – наука для вільного й демократичного суспільства”. Безперечно, теми свободи, вміння презентувати свої ділові характеристики, навички самовиражати й представляти себе як ділову людину особливо цікавлять сучасне покоління. Тож виступи студентів, їх погляди стосувалися насамперед таких понять, як утвердження гуманістичних цінностей у постколоніальному суспільстві, вміння гідно триматися й репрезентувати себе під час виступу, захищаючи свою позицію. На жаль, в Україні сьогодні й досі багато хто, особливо це стосується інтелігенції, боїться висловлювати свої погляди або не має чітко сформованої ціннісної системи, продовжуючи далі перебувати в силовому полі авторитарної дійсності й постійно йдучи на компроміси з власною совістю. Вважаю, тут слід було б звернути увагу на те, як сучасне покоління розглядає проблеми умінь заявляти про власну позицію, зберігаючи при цьому такі важливі ціннісні категорії, як власна гідність, чесність перед собою й перед суспільством. У молодих людей запит дуже чіткий – бути порядним й добре володіти спеціальністю, а також не бути байдужим до проблем своєї країни.
У конференції взяли участь 25 студентів. В аудиторії панувала атмосфера доброзичливості й бажання поділитися своїми думками стосовно того, як краще в умовах жорсткої конкуренції репрезентувати себе й не втратити свого морального обличчя, за яких умов досягати успіхів у демократичному й вільному суспільстві, як слід співпрацювати із зарубіжними компаніями, набуваючи досвіду й передаючи їм свій. 
Досить цікавими були виступи, присвячені додержанню правди й моральних норм у риториці, Овсепа Меліксетяна (ДВ-41), Кирила Колтунова (ДВ-41), Олександра Чернишова (ДК-41), Юлії Григорович (ДК-42), Євгена Пунова (ДК-41), Микити Могілевця (ДК-41), Максима Байківця (ДЗ-41), Інни Шевченко (ДВ-41), Владислава Ященка (ДК-41), Валентина Парієнка (ДК-42), Віктора Рабощука (ДГ-42) та ін.
Інформативними й повчальними були виступи, що стосувалися розвитку риторики як науки на ґрунті українських реалій, зокрема таких студентів, як-от: Павла Бокового (ДЗ-41), Артема Мороза (ДК-42), Віктора Васильєва (ДМ-42), Владислава Павлюченка (ДЗ-41), Анастасії Кутенко (ДВ-41), Максима Костюкевича (ДВ-41) та ін.
Загалом позиція сучасного покоління у вищезазначених виступах свідчить про те, що для молоді свобода висловлювання й представлення чітко сформованого погляду на проблему становить органічну єдність із власним світовідчуттям, вказує на те, що юне покоління намагається бути чеснішим перед собою й суспільством, ніж покоління середнього й більш поважного віку, вміє досить шанобливо сприймати думку опонента й надавати можливість вільно існувати чомусь відмінному й іншому від себе. Отже, бути чесним у своїй позиції – це вміння говорити те, що думаєш, те, що відчуваєш, те, чим живеш. Бо ж відповідно до запиту цивілізованого світу щодо вирішення проблем такі характеристики і є ознаками вільного й демократичного суспільства.
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